

我市第115例造血干细胞捐献者完成捐献

本报讯(赵雪莹 陈丽)1月16日下午2时,历时5个小时,我市第115例、常州经开区第4例造血干细胞捐献者王杨,在市一院血液科顺利完成采集。此次捐献共采集造血干细胞混悬液275毫升,已经由工作人员送往患者所在医院,准备救治一位血液病患者。

据了解,今年36岁的王杨是常州本地人,常州腾恒机械制造有限公司的技术人员。2014年5月,王杨报名登记采

样加入中国造血干细胞捐献者资料库,2023年7月,他第一次接到了市红十字会通知配型成功的电话,随后去医院进行了高分辨检查和全身体检,均符合捐献要求。但由于受捐者身体的原因,王杨最终遗憾没能捐献成功。

没想到第二次机会很快到来。去年12月11日,市红十字会再次通知王杨配型成功,他依旧毫不犹豫地答应了。由于受捐者病情紧急,他在当月18日进行

了加急体检。王杨说,他的父亲身患癌症,他陪伴着经历了手术、化疗等痛苦的治疗过程,深深理解生命的脆弱与珍贵。“能配型成功就是缘分,一袋造血干细胞就能挽救一条生命,我觉得值得!”

常州腾恒机械制造有限公司负责人周艳表示,王杨工作态度严谨负责,对每项任务都精益求精,确保工作零失误;具备强烈的责任心,面对紧急任务主动加班加点,并乐于分享经验帮助新同事成

长。“这次捐献造血干细胞,不只是他个人的光荣,也是我们公司的骄傲,我们会全力支持和保障他的各项权益。”周艳说。

据悉,王杨是常州经开区今年首个造血干细胞捐献者。2024年,常州经开区红十字会系统积极响应号召,举办多场无偿献血活动,全年共有1203人参与无偿献血,累计献血量达376730毫升,另有57人加入造血干细胞志愿者队伍。

22年“牵手情”



港华燃气义工为劳模家检查灶具情况。 胡平摄

本报讯(杨洋 张洁 秋冰)1月16日,常州日报与常州港华燃气有限公司组成的义工服务队,如约看望牵手了22年的老劳模甘坤海、童树英、朱永芳,提前祝他们春节快乐、阖家幸福。

今年已91岁的童树英一见到义工们就开心地说:“年底大家这么忙,还来看望我,好感动!”童树英除膝关节有些酸痛,身体还挺硬

朗,精神也很好。同龄人朱永芳生活在养老院,精神状态也不错。见义工们前来,朱永芳一个劲地要求坐起来,和大家一起聊天,叮嘱义工们要好好保重。

每到一户,常州港华财务副总监文俊都对老劳模嘘寒问暖,叮嘱他们注意用气安全。22年的“牵手情”,义工们早已与老劳模成为亲人,只要有需求,义工们都会及时上门提供服务。

全市首个区级民服站服务指南发布

本报讯(王淑君 黄彩萍)1月10日,钟楼区民政局举行区基层民政服务站(以下简称“民服站”)授牌暨“钟社里”品牌发布活动,全市首个区级民服站服务指南发布。

根据民政部办公厅、省民政厅相

关文件精神,在市民政局指导下,钟楼区民政局制定了全市首个区级民服站服务指南。指南从功能定位、基本原则、服务设施、运行管理、服务内容、评价监督等方面,为民服站工作开展提供标准化、规范化、专业化指引。

活动现场还发布了“钟社里”品牌,并举办首期沙龙活动。“钟社里”平台旨在促进社会组织间相互了解与合作,提升社会组织社会认知度和影响力,通过组织沙龙等交流活动,打造充满活力、富有成效的社会组织展示交流空间。



1月8日,太湖湾露营地新增的“光储能”一体化停车场开始运行,规划建设约2400平方米屋顶光伏,预计年发电量可达50万度,以切实解决新能源车主出行电量不足的烦恼,让绿色“微度假”出行体验感直接拉满。

据悉,露营地停车场采用了先进的“自发自用、余电上网”模式,共配备了48个充电桩,可满足不同类型车辆的充电需求。

常博特展入选 2024年度百大热门

本报讯(周洁 常文旅)记者近日从常州博物馆获悉,2024年12月31日文博之夜跨年直播大会发布2024年度文博行业100个热门展览,“寻龙·读城——中国龙文化与龙城常州”特展入选。

本次发布的100个年度热门展览从全国博物馆上千个展览中遴选而出,评选综合了主题内容、媒体网络热度以及观众、专家、媒体推荐意见。

“寻龙·读城——中国龙文化与龙城常州”大型特展由市文广旅局主办,常州博物馆承办,得到了中国文物交流中心、故宫博物院、首都博物馆、河南博物院、陕西历史博物馆等20余家文博单位的大力支持,是国内龙文物精品的大规模集中展示。

展览以“寻龙”与“读城”双重视角,深入挖掘“龙”所蕴含的传统文化意蕴,全面阐释常州“龙城”美称的由来,揭示了中华龙精神与常州精神的内在联系。展览以时间为序,分“群龙之势”“见龙在天”“飞龙在天”“龙游人间”“龙腾中吴”五大单元,共展出全国龙主题的精品文物205件,其中珍贵文物150件,包括红山文化时期玉猪龙、西周时期龙纹铜簋、唐代鎏金铜龙首银链锁等珍稀文物。展览持续3个月。

今年,常州博物馆将致力于呈现更多高品质展览。本月,常博推出两大新春特展——“数见苏韵·家门口看大展”“我们生活的城市·常州——老与少的视界”。另外,元旦登上“中博热搜榜”最新一期十大热搜展览推介的“清平乐——常州宋人生活美学展”特展将持续至2月16日。

拧紧烟花爆竹“安全阀”

本报讯(黄洁璐 王焯)春节临近,烟花爆竹销售也进入旺季。为全面加强烟花爆竹旺季安全监管,严厉打击各类烟花爆竹违法违规行为,1月7日起,市公安局、城市管理局、应急管理局、市场监督管理局等部门横向联动,组建烟花爆竹旺季联合检查组,开展安全检查。

针对烟花爆竹批发企业,联合检查组重点检查是否采购和销售超标、伪劣、违禁产品、流向来源不明产品,仓库是否超量存放等情况。针对零售店(点),重点检查商铺周边的安全条件,是否存在“下店上宅”“前店后宅”等现象,储存、经营

烟花爆竹产品是否超出许可范围等。

“无论是批发企业还是零售店,在烟花爆竹销售过程中,都严禁售卖专业燃放类、仅限出口类产品,加装隔板垫板等‘假大空’组合烟花,以及像擦炮等摩擦类、烟雾类产品。”市应急管理局危化处工作人员提醒,市民采购烟花爆竹一定要到正规零售店(点),并注意通过烟花爆竹包装的流向码,核对产品是否来自正规厂家、正规渠道。

安全生产整治
常州在行动

一张刮刮乐彩票的“生命周期”

刮刮乐是即开型福利彩票的统一品牌名称,票面精美,寓意美好,趣味性强,既蕴含大众喜闻乐见的游戏元素,又凝结博大精深的中华优秀传统文化,受到许多购彩者的喜爱。

常有网友提问,刮刮乐销售这么好,为何偶尔会看到有关即开票游戏停售的公告?停售后的彩票怎么处理?是否影响兑奖呢?

要想了解其原由,首先需要明白四个小知识,一是即开票的使用期限,二是即开票游戏停售的内容,三是停售后的即开票如何处理,四是停售即开票游戏的兑奖期限。

一张即开票的使用期限是60个月

每年,彩票监管部门都会公布停售的即开票游戏,也会公布批准上市销售的即开票新游戏,这属于彩票市场正常的“新陈代谢”。

发行福利彩票的初衷是筹集社会公益资金,促进社会公益事业发展。即开型福利彩票游戏是筹集社会公益资金的重要载体,既要实现公益目的,又要通过市场发挥作用。为了优化福利彩票游戏结构,促进彩票市场健康发展,更好满足购彩者的需求,彩票监管部门会批准彩票发行机构停止销售部分即开票游戏、上市新游戏,确保彩票游戏结构合理,促进彩票市场运行有序、持续发展。

从即开票的使用期限来看,《彩票发行销售管理办法》第三章第二十四条规定:传统型、即开型彩票的使用期限由自印制完成之日起60个月,使用期限到期后,应当停止销售。严禁销售超过使用期限的传统型、即开型彩票。也就是说,一张即开票彩票从上市到退市,是有生命周期的,最长“寿命”是60个月。超过使用期限的即开票,跟其他过期产品一样,质量难以保障,可能损害购彩者的利益。因此,达到使用期限后的即开票必须停止销售。

即开票停售有两种情况

即开票停售,主要分为批次停售和游戏停售两类。例如,一款畅销的刮刮乐游戏,根据市场情况可能印制多个批次。该游戏某批次若超过使用期限,彩票发行机构可按规定停止销售相关批次,但不影响该游戏其他批次的正常销售、兑奖。游戏停止销售,则是该游戏所有在售批次均停止销售。

彩票代销者和购彩者应密切关注相关停售公告的具体内容,及时销售或兑奖,避免不必要的损失。

停售后的即开票必须销毁

《彩票发行销售管理办法》第二十七条规定:传统型、即开型彩票的废票、尾票以及超过使用期限的彩票,应当按照《彩票管理条例实施细则》第二十七条、

第二十八条的规定销毁。实施销毁前,负责销毁彩票和负责监督销毁的工作人员,应当将经批准销毁彩票的名称、面值、数量、金额与现场待销毁彩票实物进行核对,清点零张票,抽点整本票。核对无误后,出具销毁确认单并签字、盖章。核对中发现问题,应当立即停止销毁工作,查明原因并处置后再行销毁。

《彩票管理条例实施细则》第二十七条规定:纸质即开型彩票的废票、尾票,应当定期销毁。销毁彩票应当采用粉碎、打浆等方式。第二十八条规定:彩票发行机构申请销毁纸质即开型彩票的废票、尾票的,应当向财政部提出书面申请并提交拟销毁彩票的名称、面值、数量、金额,以及销毁时间、地点、方式等材料。财政部应当自受理申请之日起10个工作日内,对申请进行审查并作出书面决定。彩票发行机构应当自财政部作出书面决定之日起30个工作日内分别在民政部、国家体育总局的监督下销毁彩票,并于销毁后20个工作日内向财政部报送销毁情况报告。

逾期不兑奖视为弃奖

《彩票发行销售管理办法》第三章第二十八条规定,即开型彩票的中奖者,可以自购买之时起兑奖,兑奖的截止日期为该批彩票停止销售之日起的第60个自然日。逾期不兑奖的视为弃奖。

自财政部批准之日起2个月内,彩票发行机构会向社会发布公告,公告内容包括财政部的批准文件名称及文号、停止销售的即开票游戏信息、停止销售日期、兑奖截止日期等。

购彩者应及时关注彩票监管部门和彩票发行机构发布的停售公告,留意您手中即开票的兑奖时间,避免因超过兑奖期限造成弃奖的遗憾。

购彩者还可以与彩票销售站联系,明确自己购买的即开型彩票的兑奖期限。喜欢收藏彩票的购彩者,也请注意即开票停售通知,在相关彩票停止销售前及时购买。

旧票停售,新票上市,福彩刮刮乐不断推陈出新,促进彩票市场有序、健康发展,为购彩者带来乐趣,为文化传承提供支持,为公益事业增添助力。

来源:中国福彩网

小物载大爱 公益福彩暖人心

在日常生活中,许多小物件或许并不起眼,但当它们与公益相连时,却能释放出温暖人心的巨大能量。一副碗筷、一本书、一辆轮椅、一瓶水……这些看似平凡无奇的物品,在福彩公益金的助力下,成为连接爱心与希望的桥梁。

一副碗筷 破解老人用餐难题

一碗一勺、一羹一饭。小小食堂,承载着老年人满满的幸福。对于独居、空巢、孤寡老人而言,一餐热饭看似小事,却是最现实、最迫切的难题。

在福彩公益金的鼎力支持下,全国助老餐厅遍地开花,越来越多的老年人在家门口就能吃上暖心饭。全国多地开始打造“15分钟养老服务圈”,不少“幸福食堂”还配置了心理咨询室、书画室、康复理疗室等,为老年群体打造了集休闲健身、文艺书画、健康疗养等多功能于一体的场所。为老年人提供“最后一公里”的服务,满足老年群体的多样化需求。

一本图书 打开孩童外面的世界

一本书,可以点亮一个孩子的希望;一本书,可以改变一个孩子的一

生;一本书,像一束光,用书香照亮孩子的梦想。

“福彩滴灌书屋”“福彩书屋”“爱心书屋”……福彩一直致力于让孩子多读书、读好书,为多所学校送去必读课外书,受到了学校、家长和孩子们的欢迎。

“让孩子们看到家乡以外的世界,让他们感受阅读的力量和学习的魅力。”多年来,一代又一代的福彩人一直坚守初心使命,送书送课下乡。

一辆轮椅 走向屋外的“双腿”

对于肢体残疾人来说,一辆轮椅,就是他们走出家门的“双腿”。

在福彩公益金的支持下,众多助残项目得以顺利开展。无数家庭迎来了急需的轮椅,让原本困于家中的人们能够重新走出家门,参与社会活动;困难重度残疾人家庭无障碍改造项目得到充分落实,扶手、助浴器等设施,重点解决了残疾人洗澡、如厕、做饭、出行等日常生活困难;定制式气导助听器让听障老人重返有声世界,增强他们的社会交往意识,提高他们的生活质量。

一个个助残项目的背后,是福彩公益金对困境群体无微不至的关怀和支持。

小驿站 服务市民的公益“名片”

一瓶水、一张创可贴、一个微波炉……在福彩公益驿站里,一个个小物件蕴含着暖心能量。作为福彩公益品牌的重要组成部分,公益驿站为户外劳动者及需要的市民朋友送去暖意,点亮爱心之光。

走进福彩公益驿站,您会被各种暖心的细节打动。免费雨伞,为没有雨具的行人遮风挡雨;微波炉让带饭的市民或户外工作者吃上一口热乎饭菜;免费Wi-Fi、书籍,让人们在等待或休息的时候能放松身心、充实自己;血压仪等设备,方便居民随时关注自己的健康状况。

小小公益驿站,关照着特殊劳动群体,也关照着每一位来往市民。一个个微不足道的物件,却能在不经意间点亮他人心中的希望之光。每一次举手之劳,都是对社会正能量的贡献。公益福彩,为社会造福,为生活添彩。来源:“中国福彩”微信公众号

2025年(第3期)
总第(1057)期
中国福彩网: www.cwl.gov.cn
江苏福彩网: www.jslottery.com
常州福彩网: www.czflcp.cn
微信公众号: 常州福彩

福彩公益重点关爱对象
建设养老院敬老院
孤寡老人有了落脚地
居家和社区基本养老服务
老人在家也能安享晚年
长者食堂项目
解决老年人吃饭难问题
暖心服务上门
给予老年人温暖的陪伴

新岁添福 3D有礼
600万赠券贺岁,组选单选齐享
活动时间: 2025年1月13日(第2025013期)起,至600万元赠券用完为止。
理性购彩,量力而行。
未成年人不得参与、购彩或兑奖。
江苏省福利彩票发行中心